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Κύριε Υπουργέ, το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής
ακόµα δεν έχει ολοκληρώσει τη σύστασή του. Υπάγονται τρεις
υπηρεσίες σε αυτό, που σχετίζονται µε το προσφυγικό: η Υπηρε-
σία Ασύλου, Υποδοχής και Προσφύγων. Οργανόγραµµα ακόµα
δεν υπάρχει. Προσωπικό, επίσης, όσον αφορά τη στέγη δεν υπάρ-
χει. Η στέγη φιλοξενείται στο ΥΠΕΣ. Χωρίς καµµία σχετική προ-
ετοιµασία των υπηρεσιών, προχώρησαν και στα οικονοµικά, µε
αποτέλεσµα να αδυνατούν να πληρωθούν οι συµβασιούχοι της
υπηρεσίας. Βέβαια, τώρα τελευταία προχώρησαν κάποιες διαδι-
κασίες. 

Η υπηρεσία δεν µπορεί να πραγµατοποιήσει καµµία δαπάνη
για προµήθειες ή παρεχόµενες υπηρεσίες. Οικονοµικές υποχρε-
ώσεις χιλιάδων ευρώ εκκρεµούν απέναντι σε προµηθευτές και
είναι στον αέρα. 

Αυτά είναι ζητήµατα, λοιπόν, που έχουν να κάνουν µε το
Υπουργείο και υποτίθεται και µε την αποτελεσµατικότητα που θα
πρέπει να έχει σε αυτόν τον κρίσιµο τοµέα. 

Οι εργαζόµενοι που απασχολούνται στα hot spots, απασχο-
λούνται κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες µε µισθό πείνας,
χωρίς ατοµικά µέσα προστασίας. Ένας εργασιακός µεσαίωνας!
Είναι αυτές οι βέλτιστες πρακτικές, που λέµε, της Ευρωπαϊκής
Ένωσης; Υπάρχουν απασχολούµενοι µε προγράµµατα κοινωφε-
λούς εργασίας του ΟΑΕΔ. Κάποιοι άλλοι είναι µέσω του ΑΣΕΠ
και κάποιοι µέσω των ΜΚΟ. Το πάνω χέρι το έχουν οι ΜΚΟ, οι
οποίες συµπεριφέρονται στους άλλους εργαζόµενους σαν υφι-
στάµενούς τους, τούς δίνουν εντολές για το τι θα κάνουν κ.λπ..
Βέβαια, για τις ΜΚΟ οι ευθύνες -πέρα από την Ευρωπαϊκή
Ένωση, που αυτές προκρίνει- είναι και στην Κυβέρνηση, η οποία
έχει αποδεχτεί αυτόν τον ρόλο τους. 

Η Κυβέρνηση υλοποιεί µέχρι κεραίας τη συµφωνία Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης  και Τουρκίας και το σχέδιο δράσης που έχει υπο-
γράψει µε την Κοµισιόν για την εφαρµογή της συµφωνίας, η
οποία προχωρά -µε κατεπείγουσες διαδικασίες όπως φαίνεται-
σε δηµιουργία κέντρων κράτησης και στην Κω αλλά και σε άλλα
νησιά. Τα έχει προαναγγείλει η Κυβέρνηση. 

Στα κέντρα κράτησης, σύµφωνα µε την υπουργική απόφαση,
θα κρατούνται και οι αιτούντες άσυλο, προκειµένου να εξασφα-
λίζεται η επαναπροώθηση στην Τουρκία των Σύρων προσφύγων,
όπως προβλέπει η συµφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης - Τουρκίας. 

Επίσης, αναφέρεται ρητά ότι η κατασκευή δοµών κράτησης
θα λειτουργήσει αποτρεπτικά ως προς τη δηµιουργία νέων µε-
ταναστευτικών ροών. Δηλαδή, µιλάµε για ολική επαναφορά της
λογικής της Αµυγδαλέζας. Αυτό ήταν το πρότυπο που εφάρµο-
σαν οι προηγούµενες κυβερνήσεις και εσείς τότε βγαίνατε στα
κάγκελα. Σήµερα, όµως, προχωράτε σε µια ίδια διαδικασία. 

Η απόφαση αυτή έρχεται τη στιγµή που ήδη τα νησιά το Αι-
γαίου, στα οποία λειτουργούν τα κέντρα υποδοχής και ταυτοποί-
ησης, έχουν µετατραπεί σε ζώνες διπλού εγκλωβισµού των
προσφύγων και των µεταναστών, µε αποτέλεσµα να παραβιάζον-
ται τα δικαιώµατα των αιτούντων άσυλο, να υπάρχουν απαράδε-
κτες συνθήκες ζωής στα hot spots, και δυσµενείς επιπτώσεις
στην ίδια τη ζωή των κατοίκων των νησιών. 

Εµείς πιστεύουµε, κύριε Υπουργέ, ότι πρέπει να σταµατήσει

κάθε διαδικασία δηµιουργίας κέντρων κράτησης προσφύγων και
µεταναστών. Διαφωνούµε ριζικά µε τις νέες «Αµυγδαλέζες» και
µε όλα αυτά τα κέντρα. Να καταργηθούν τα hot spots και να εξα-
σφαλιστεί ότι οι µόνες διαδικασίες που θα γίνονται στα νησιά, θα
είναι η υποδοχή, η καταγραφή, η προσωρινή ανθρώπινη φιλοξε-
νία. Και, βεβαίως, απαιτείται ο άµεσος απεγκλωβισµός των προ-
σφύγων και µεταναστών από τα νησιά και στη συνέχεια από τη
χώρα, µε ασφαλή µετακίνηση όλων αυτών των προσφύγων.

Δεν θέλουµε να πούµε πάλι για την αιτία του προσφυγικού. Το
έχουµε πει αρκετές φορές. Όµως, η διαχείριση της προσφυγικής
κρίσης χωρίς σύγκρουση µε τις αιτίες που την προκαλεί, δεν
µπορεί παρά να µην έχει θετική εξέλιξη. Η αξιοποίηση του προ-
σφυγικού, στην εσωτερική ή την εξωτερική πολιτική, κάνει το ζή-
τηµα πιο σύνθετο και πιο δύσκολο. 

Η ανοχή στις παραβιάσεις των διεθνών συνθηκών δηµιουργεί
νέα προβλήµατα. Αλλάζει το Διεθνές Δίκαιο. Καταργεί δικαιώ-
µατα προσφύγων. Η συµφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης - Τουρκίας
αλλάζει το δίκαιο των προσφύγων. Κι εδώ υπάρχουν ευθύνες. Η
ανοχή στη δράση ύποπτων οργανώσεων, των λεγόµενων ΜΚΟ,
χωρίς να τις τσουβαλιάζουµε όλες -κάποιες µπορεί να προσφέ-
ρουν κιόλας- δηµιουργεί τις συνθήκες για ανοµίες, για διαχείριση
των όποιων κονδυλίων για ίδιο όφελος των οργανώσεων. Δεν
είναι λίγες αυτές που έχουν καταγγελθεί.

Υπάρχουν ευθύνες. Ωστόσο, πιστεύουµε ότι το προσφυγικό
θα πρέπει να δει την αλληλεγγύη συνολικά του λαού µας και να
σταθούµε απέναντι στο ρατσιστικό δηλητήριο που χύνουν οι
ακροδεξιοί. Ακούσαµε και προηγουµένως ένα ντελίριο δηλητη-
ρίου, ρατσισµού από τη Χρυσή Αυγή. Πιστεύουµε, όµως, ότι ο
λαός είναι πολύ πιο ώριµος σήµερα να αντιµετωπίσει αυτές τις
φωνές και αυτές τις πρακτικές παντού και ιδιαίτερα για τα παιδιά
των προσφύγων. 
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